

# 持续大规模植树造林厚植高质量发展底色

### 去冬今春,我区掀起国土绿化新高潮,截至目前已完成3668.1亩

春回大地万物苏,植树添绿正当时。

去冬今春以来,我区持续开展大规模植树造林,厚植高质量发展底色,让良好生态成为提升城市品位和乡村振兴的支撑点,在生态伊滨建设上探索出一条绿色发展之路。

去冬今春,全区谋划实施国土绿化面积共计3830亩,截至目前已完成3668.1亩,完成率96%。今春新增4748亩正在加紧推进,预计4月15日全部完成。

根据省委、省政府提出的建设森林河南总要求和市委、市政府提出的国土绿化建设要求,按照“山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林果化、廊道林荫化、庭院花园化”的建设目标,我区重点抓好沿河、高铁、快速通道等廊道绿化,统筹推进万安山和乡村绿化,掀起国土绿化新高潮。

#### 推进绿化有举措

2021年春节前,我区召开专题会议,研究去冬今春国土绿化工作,提前将各项目标任务分解,下达至相关区直单位和乡镇,对造林地块落实、苗木准备、设计招标等工作进行提前谋划,并对核心区绿化项目提升、伊河、洛河下段堤防绿化提升以及万安山山体彩化等任务做了明确,以确保各项工程如期开工。节后上班,我区第一时间组织召开国土绿化督察观摩现场会,督促项目建设进度,提振完成任务的信心。据悉,大年初一至今,全区绿化提升项目大干快干,一刻没有停歇。

为确保项目保质保量顺利推进,区相关部门严格落实“一二三”工作法和推行“四五六”工作机制。“一二三”工作法,即一天一调度、两天一考评、三天一推进,切实提升落实力、行动力、穿透力。“四五六”工作机制,即交办、督办、反馈、通报“四环相扣”,紧密衔接、闭环管理;设计方、施工方、监理方、监管方、接收方“五方到场”,所有人员必须到现场“马路办公”、全程参与;一个项目、一个领导、一个科级干部、一个专班、一个方案、一抓到底,做好“六个一”保障。

#### 核心区绿化有品位

截至目前,诸葛镇刘沟垃圾场生态修复现场,微地形整治

已全部完成,所有乔木种植工作已全部完成。再过几天,这里将成为一个郁郁葱葱的大花园。

为了让满眼绿成为生态伊滨高质量发展底色,我区按照“规划见绿、见缝插绿、提质增量”的要求,科学规划,精心设计,利用现有长势良好的植被,在绿化提升中以“小品”的方式形成植物组团,提升整体景观效果,打造重点点位绿化亮点。同时,开展微地形整治,做到乔、灌、花、草相结合,错落有致,整体空间均衡。

这几天,在开元大道非机动车隔离带绿化提升项目现场,工人们正有针对性地开展绿化苗木移栽、地形整治、浇灌、整形修剪等作业。目前,全线苗木移栽基本完成,已种植银杏1625株、金桂950株、草皮卷4500平方米、金森女贞篱35000株、红叶石楠篱40000株,完成总工程量的80%。截至目前,伊河大桥中央隔离带绿化提升项目已全部完工,进入养护期。

据悉,核心区绿化提升工程涉及开元大道伊河大桥中央隔离带、开元大道非机动车隔离带、伊滨路两侧、二广高速伊滨站周边、刘沟垃圾场等点位。各镇及相关单位不等不靠,迅速行动,昼夜施工,加快工程进度,每天有2000余名工人忙碌在施工现场。

“绿化苗木移植、补植工作,春节期间,我们都已全面展开。”区市政绿化环卫中心负责人吴刚介绍,“目前,核心区绿化提升工程已大头落地,进入养护阶段。”

#### 山体彩化有成效

3月15日,万安山山体彩化项目现场,人头攒动,到处都是忙碌的身影,工人们分工协作,扶树正苗、挥锹培土、踩土定植,合力种下一棵棵树木。

万安山山体彩化面积约2000亩,主要分万安山亲子乐园、



野生动物园2个地块实施,每个地块约1000亩,主要种植黄栌、火炬、鸡爪槭、红花槐及油桐子等。截至目前,已修建施工便道约82800米,挖树穴工作全部完成,第一批包括黄栌、火炬、鸡爪槭等树种在内的1500余棵树已进场栽植,其余树种将会陆续进场。

“自3月初进场施工以来,我们每天派出百余台机械上山挖树穴,截至3月14日,2000余亩树穴已全部施工完毕。”万安山山体彩化项目负责人崔志强介绍,“从3月15日起,我们将加快水管网的铺设施工,每天组织800余名工人进行苗木栽植,确保3月底前,项目按照既定时间节点全部完工。”

下一步,我区将以更大力度、更高标准,抢抓时令,攻坚克难,全面完成今春绿化任务。同时,加强管护,做好除草、浇水、涂白等后期管理工作,确保林木成活一株活一株,造一片绿一处,为黄河流域生态保护和高质量发展增绿添彩。

(张晓晨)

## 伊东渠即将大变样 成为复合型滨水生态廊道

伊滨讯 日前召开的洛阳市城乡规划委员会2021年第二次会议,审议并原则通过《洛阳市伊滨区伊东渠景观建设工程设计方案》。

伊东渠伊滨区段西起二广高速,东至苏家窑村,全长12公里,主要承担防洪功能。按照规划,此次改造提升将以生态恢复为基础,在满足防洪、灌溉功能的前提下,在伊东渠沿线打造集健身、游憩、生态、教育、观光于一体的复合型滨水生态廊道。

下一步,我市将在伊东渠两侧各设置一条滨水“乐道”。伊东渠将串联起未来轴线、东西副轴上的奥体公园和水连寨公园等4个已规划节点,在沿线打造集健身、游憩、生态、教育、观光于一体的复合型滨水“乐道”。

为方便周边群众,依托渠渠打造良好生态休憩空间,伊东渠上共设计5座人行天桥,实现绿地的通达性与便捷性,并打造西韩村、诸葛镇、梁村和护驾窑4处“口袋”绿地。

同时,伊东渠沿线将设置380个机动车位,5处城市驿站和8处公共厕所,满足居民与游人所需。在植物设计中,通过“修绿、增绿、补绿”的设计原则,使之成为一条水清岸绿、惠民共享的滨水生态廊道。(伊新)

## 我区举办第六个洛阳市环境保护宣传周活动

伊滨讯 3月3日,区生态环境局在我区举办第六个洛阳市环境保护宣传周活动,以绿色发展为主线,以环境质量改善为核心,大力宣传习近平新时代中国特色社会主义思想 and 生态文明建设思想。

区生态环境局联合李村镇环保所开展环保教育进社区活动,结合小区住户周边人员情况,以宣传新政策法规为主,紧贴生活实际,通过发放医用口罩、环保宣传读本、设置生态环境保护科普知识展板,口头讲解等形式,向来往群众宣传倡导保护生态、爱护环境的理念,用自己的实际行动来捍卫美好家园。

《洛阳市环境保护教育条例》自2015年3月1日起正式实施,我区连续六年开展宣传周活动,今年宣传周共制作展板24块,发放宣传页3000份,惠及群众2万人次,极大的提高了辖区居民的环保意识,让绿色发展的理念深入人心。(雷静 郎莉媛)

## 我区开展迎“建党百年华诞”及“庆三八”读书活动

伊滨讯 为响应中央党史学习教育号召,进一步提升全区妇女同志的政治理论水平,在建党100周年暨第111个国际妇女节到来之际,3月5日,伊滨区妇联组织全区广大阅读爱好者开展“巾帼向党 奋进新征程”读书主题活动。

活动现场气氛热烈,大家围绕近期阅读的优书籍,畅谈读书心得,交流工作设想。其中,大家相互推荐选读的《习近平治国理政》《习近平用典》《三上红旗渠》《谷俊昌家的石头》《历史的轨迹》《我和你》等书籍引起热议。读书分享过后,全体参与读书的党员重温入党誓词。

此次活动,大家进一步感悟到了读书的益处,受到了思想教育,纷纷表示,要不忘初心、牢记使命,在自己的岗位上用忠诚和实干,以实际行动庆祝党的百年华诞,为建设幸福美好新伊滨,谱写妇女事业新篇章贡献自己的力量。(党群宣)

## 上徐马小学来了一群新“亲戚”

伊滨讯 近日,区教体局相关同志和正泰小学教师一行10人,来到上徐马小学进行教学交流活动,并带来了文具、书包、读本等礼物,送给可爱的孩子们。正泰小学还提前把一班班班通教学设备送往上徐马小学,安装调试,让山小学校的孩子也能享受现代的教育资源。

正泰小学的老师在各年级分别上了语文、数学、英语、体育、音乐等课程,给孩子们带来新鲜的感觉,并与上徐马学校的老师共同探讨教学经验。

上徐马小学山区脱贫村。在区教体局的指导下,正泰小学和上徐马小学结对为互助交流伙伴,成了新“亲戚”,通过结对帮扶,加强学校、师生交流合作,助力教育质量提升。

校园里,三月的桃花烂漫如霞,万安山上,挺拔的松柏郁郁葱葱。正泰小学一行在美丽的上徐马小学合影留念,把对教育的情、对孩子们的关爱定格在这里。(教育宣)

## 车辆没油被困隧道 伊滨交警出手相助

伊滨讯 对于驾驶员来说,开车上路最棘手的事莫过于车辆在途中突然熄火却再也无法启动了。近日,一车辆没油被困隧道幸得伊滨交警出手相助。

3月1日,区交巡大队办案人员途经王城大隋唐城隧道时,发现一辆车停在行车道上无法启动,车主看起来十分焦急。当时正值道路通行高峰期,已造成隧道内拥堵,执勤人员见状,立即上前向车主询问情况,最终得知车辆燃油用尽无法启动。

为隧道为上坡路段,天空又下着雨,为避免发生交通事故,伊滨交巡大队协警常隆隆、郭鹏杰、耿军杰、王伊范、苗壮毅然帮助车主将车辆推出隧道至路边安全地带。车主非常感谢他们的帮助,表示很感动。

交警部门在此提醒广大驾驶人,行车前一定要检查车辆的安全性能,确保行车安全。(交巡宣)

## 社区干部进校园 爱心书包送真情

伊滨讯 3月5日,我区诸葛镇西棘针社区“两委”干部走进该镇诸葛一中举行“大手拉小手,同筑中国梦”——向建党一百周年献礼活动,为该校十余名优秀学生代表送上书包、笔记本等学习用品,为他们送去温暖。

活动在雄壮的国歌声中拉开序幕,西棘针社区“两委”负责人和学校老师共同为优秀学生代表颁发表彰。

颁奖仪式结束后,获奖学生代表发言,表示在今后他们要把感动化为行动,好好学习,用好品格、好习惯、好行为、好成绩回报社会。

西棘针社区党支部书记、居委会主任宋军表示,少年是祖国的未来和民族的希望,让青少年健康快乐的成长是我们关心下一代工作义不容辞的责任。希望通过这次活动,同学们把这份关爱化成为奋发图强的动力,把自己磨练成品质兼优的复合型人才,为将来更好的回报祖国、回馈社会打下坚实的基础。(杜浩翔)

### 司马社区邻里情为何这样深

## “党员三先”工作法助力构建“亲邻社区”

3月“亲邻日”到来,我区特意选择在诸葛镇司马社区举行了“同筑和谐邻里情,共建文明新伊滨”的主题活动。

司马社区是整村搬迁安置小区,入住一年多来,社区党支部经过研究、探索、实践,提出党员先想、党员先议、党员先行的“党员三先”工作法,并将其运用到基层党建工作中,构建了“议有序、行有矩、邻有助”的和谐社区关系。

社区党支部负责人说:“党员先想,就是善于发现问题;党员先议,就是集思广益,制订方案;党员先行,就是当好领头羊。只要党员动起来,邻里情就会深起来!”

#### 管理遇到“硬骨头”

2019年5月1日,司马社区整村搬迁入住正泰嘉苑。这是一个大社区,共有15栋高楼2679户8800余人。

刚入住的时候,大家还延续着住农家院的生活习惯:养鸡养鸭,喂猪喂鸭,到处鸡犬之声相闻;有的大狗不拴,卧在电梯口,人们吓得不敢进入电梯;车辆乱停乱放,草坪也被占用了;垃圾箱就在不远处,可还是随手扔垃圾;破纸箱、旧家具不舍得扔,都堆在楼道里,既影响安全,也容易引发邻里矛盾……

当公共资源与个人利益产生矛盾时,邻里关系往往要经



#### 邻居越来越亲了

以前在村里,街上是熟识的邻居。现在全村人分散到一栋

楼楼里,邻里情该如何培育并持续升温?

常胜利到党校学习,得知了爱心超市这一做法,他就留了心。去年“七一”,党员会上商议后,大家决定建立爱心超市,帮扶困难家庭。

资金从哪里来?党员带头捐款。如何领取生活用品?发券。46户88名相对困难群众每人每月可以自选50元的生活用品。

说干就干,去年9月1日,爱心超市开张了。赵康生一家5口人,夫妻俩有病,有3个孩子,每月能从爱心超市领到250元的生活用品;69岁的张女士,独自带着孙子生活,她高兴地说:“吃的用的,基本不用花钱,在这里都能领全了。”

党员走在前,群众自然跟上来。社区干部说,今年过春节时,党员带头捐款,一张榜公布,群众就主动捐,多的数千元,少的几百元,大家都知道这钱是帮助困难邻居的。

同时,党支部对困难家庭进行“一对一”帮扶,常常上门看望,解决困难。张女士的孙子上高中,发愁学费,常胜利了解到情况后,先后两次替他交了4000元,并给张女士找了个公益岗位,一个月可挣1500元。

冬冬到了,党支部组织给空巢老人送饺子,群众共同动手包;春节期间,会理发的居民义务给大家理发1000余人次。为了凝聚人心,留住村庄的根,党支部决定建村史馆,党员志愿者、老党员、老干部共同参与,如今这里成为教育下一代、团结社区居民的好地方。

上个月,小区的105名高龄老人都收到了100元红包。原来,这是常胜利给家中老人过八岁生日的善举。“不设宴,不收礼。社区的老人也是长辈,我也应该向他们表孝心。”

除此以外,社区还自主建立了儿童游乐设施、足球场,地下室设置了乒乓球台,举办了吸引居民参与的各种活动:乒乓球赛、篮球赛、象棋赛、门球赛、卡拉OK赛、舞狮队、腰鼓队……

如今,入住不到两年,在党支部的带领下,小区非常整洁,面貌焕然一新,邻里更加和谐。绿化带里,花儿灿若云霞。广场上,老人们坐在一起聊天晒太阳,孩子在滑梯上玩耍。一位老人笑着说:“咱住这小区,跟城里人没啥区别。”(陈爱松)

## 任宏磊：“烤”出美好未来

每当夜幕降临,佃庄镇岳岳路潘村段路边,一家名为“雷雷烧烤焖锅炒海鲜”的烧烤摊十分红火。烤炉边,一个粗壮的小伙子,不停上下翻烤着肉串,暗淡的灯光映照着他黝黑的脸庞,自信而专注。

#### 病魔掏空了本不富裕的家

这个小伙叫任宏磊,是佃庄镇后石窑村人,今年37岁,他家里共五口人,年已古稀的母亲、贤惠的妻子和一对上小学的儿女,原本幸福的家庭却在2015年被病魔给了当头一棒……父亲任春来2015年10月被诊断为胃癌晚期,经过两次手术和化疗,花费无数却未能逃脱病魔的魔掌,于2016年10月去世;祸不单行,母亲程爱芝也患上舌癌,需长期服药治疗控制病情。

家里两个癌症病人需要长期医治,两个未成年的儿女嗷嗷待哺,巨大的开销对这个普通农村家庭无疑是灭顶之灾,任宏磊的妻子只能在家照顾病人和儿女,生活的重担全部压在了任宏磊一个人的身上,他只能在附近打一些零工赚些辛苦钱。几年下来,这个小伙举债无数,生活十分困难。

#### 精准扶贫将温暖送到家

2016年6月,经过多方评审,任宏磊被确定为建档立卡贫困户。佃庄镇政府指派镇社会事务办干部任继红、原村党支部书记任竹玲为任宏磊的一对一帮扶人员。

“帮扶干部多次来俺家了解情况,不管是生活还是病情,都了解的特别细致。”任宏磊表示,帮扶人员给自己详细讲解了扶贫政策,并设置了帮扶规划,为自己母亲办理了城乡居民医疗保险、大病医疗保险、医疗救助,家庭医生签约服务等健康扶贫政策,压在自己肩头母亲的治疗费用轻松了许多。

#### 扶贫扶智,自力更生守牢脱贫底线

在落实其产业发展帮扶、健康帮扶等措施的同时,镇村帮扶人员鼓励任宏磊通过自身的奋斗脱贫致富。

“你有这手艺,咱就不愁日子过不起来!”在一次闲谈中,原村党支部书记任竹玲发现任宏磊曾经干过卖烤串的小吃生意,她立即反馈给镇帮扶干部任继红,经过多方协调,镇扶贫办在佃庄镇龙兴美食广场为任宏磊觅得一美食摊位,并协调每月减免其租金200元。

有了属于自己的摊位,任宏磊开始了自己的创业史。他白天一边在家照顾双亲,一边准备食材,傍晚就早早的到自己的摊位前忙碌着,家务闲时,妻子也带着两个孩子一起帮忙。

一家人的勤劳付出有了回报,任宏磊的烧烤摊点由刚开始单一的烤烤串生意,发展到烧烤、焖锅、炒海鲜等一系列菜品,生意也越来越红火。2019年6月,在镇村帮扶干部的协调下,任宏磊利用扶贫小额贷款政策申请贷款1万元,在岳岳路潘村段租下一间六十余平方米的店面,通过自身努力,苦于经营,月收入稳定在6000元左右,任宏磊脱贫了。



在雷雷烧烤焖锅炒海鲜的广场前看到任宏磊的时候,他已经褪去了满脸的愁容,虽戴着口罩却遮不住满眼的幸福和笑意。“咱有手有脚,只要踏实肯干,日子肯定越来越好!”任宏磊说,现在生意大了,仅靠自己家人已经忙不过来了,脱贫路上不忘本,乡亲们想学手艺,或者打份零工,自己都将毫无保留。

(杜浩翔 宋婉青)